
21. час (у свеске напишите све осим текста обојеног плавом бојом) 
Продужена пропорција 
 
1. (210. збирка задатака) 

    В: Н: Р: С = 7: 5: 9: 4 

    В = 7݇ ,  Н = 5݇ , Р = 9݇ ,  С = 4݇ 

    Како су укупно зарадили 45000 динара значи да је: 

    В + Н + Р + С = 45000	динара 

    7݇ + 5݇ + 9݇ + 4݇ = 45000	динара 

    25݇ = 45000	динара 

    ݇ = 45000	динара ∶ 	25 

    ݇ = 1800	динара 

    Вук	је	зарадио			7݇ = 7 ∙ 1800	динара = 12600	динара 

    Никола	је	зарадио			5݇ = 5 ∙ 1800	динара = 9000	динара 

    Расим	је	зарадио			9݇ = 9 ∙ 1800	динара = 16200	динара 

    Смајо	је	зарадио			4݇ = 4 ∙ 1800	динара = 7200	динара 
 
 
2. (213. збирка задатака) 
а) ܽ: ܾ = 7: 2  и   ܾ: ܿ = 8: 3 
    Први корак: напишемо размере у облику разломака. 
    ௔
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    Други корак: тражимо заједнички члан у обе пропорције. 
    ௔
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  Уочавамо да је у овом случају ܾ заједнички члан. 

     



   Трећи корак: проширимо разломке тако да у обе размере 
   заједничком члану одговара исти број. 
 
   У првој размери члану ܾ одговара број 2 , а у другој размери члану ܾ одговара 
    број 8. Како је НЗС(2,8)=8 проширићемо први разломак са 4. 
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   Сада је јасно да је: 

   ܽ: ܾ: ܿ = 28: 8: 3 
 

б) ܽ: ܾ = 5: 6  и   ܾ: ܿ = 12: 7 

    ௔
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     Како је НЗС(6,12)=12 проширићемо први разломак са 2. 
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    ܽ: ܾ: ܿ = 10: 12: 7 
 
 
3. (215. збирка задатака) 

б) ߙଵ: :ଵߚ :ଵߛ ଵߜ = 8: 7: 6: 3 

ଵߙ     = ଵߚ  ,  8݇ = ଵߛ  ,  7݇ = ଵߜ   ,  6݇ = 3݇ 

    Збир спољашњих углова код четвороугла је 360°. 

ଵߙ    + ଵߚ + ଵߛ + ଵߜ = 360° 

    8݇ + 7݇ + 6݇ + 3݇ = 360° 

    24݇ = 360° 

    ݇ = 360°: 24 = 15° 



ଵߙ     = 8݇ = 8 ∙ 15° = 120°									 => ߙ								 = 180° − ଵߙ = 60°   

ଵߚ     = 7݇ = 7 ∙ 15° = 105°									 => ߚ								 = 180° − ଵߚ = 75°     

ଵߛ     = 6݇ = 6 ∙ 15° = 90°												 => ߛ								 = 180° − ଵߛ = 90°    

ଵߜ     = 3݇ = 3 ∙ 15° = 45°												 => ߜ								 = 180° − ଵߜ = 135° 
 
 
4. (218. збирка задатака) 

Ј: КР: КА:Ш = 6: 2: 4: 3 

Ј = 6݇   ,   КР = 2݇   ,   КА = 4݇   ,   Ш = 3݇   

Како је утрошено 105kg воћа важи да је: 

Ј + КР + КА +Ш = 105݇݃ 

6݇ + 2݇ + 4݇ + 3݇ = 105݇݃ 

15݇ = 105݇݃ 

݇ = 105݇݃: 15 = 7݇݃ 

Ј = 6݇ = 6 ∙ 7݇݃ = 42݇݃    

КР = 2݇ = 2 ∙ 7݇݃ = 14݇݃ 

КА = 4݇ = 4 ∙ 7݇݃ = 28݇݃ 

Ш = 3݇ = 3 ∙ 7݇݃ = 21݇݃ 
Приметимо да се за мармеладу користе иста количина шљива и 
шећера. 
Када на 105݇݃ утрошеног воћа додамо још 21݇݃ утрошеног шећера 
добијамо тражену количину мармеладе. 
105݇݃ + 21݇݃ = 126݇݃ 
 
 
 
 



5. (216. збирка задатака) 
:ܥܤ:ܤܣ ܣܦ:ܦܥ = 12: 7: 4: 5 
ܤܣ = ܦܥ + 24ܿ݉								 
ܤܣ = ܥܤ  ,  12݇ = ܦܥ  ,  7݇ = ܣܦ   ,   4݇ = 5݇   
ܤܣ = ܦܥ + 24ܿ݉								 
12݇ = 4݇ + 24ܿ݉ 
12݇ − 4݇ = 24ܿ݉ 
8݇ = 24ܿ݉ 
݇ = 3ܿ݉ 
ܤܣ = 12݇ = 36ܿ݉   
ܥܤ = 7݇ = 21ܿ݉   
ܦܥ = 4݇ = 12ܿ݉    
ܣܦ = 5݇ = 15ܿ݉   
ܱ = ܤܣ + ܥܤ + ܦܥ + ܣܦ = 84ܿ݉ 
 
 
Домаћи задатак: 
1. Збирка задатака 211., 212., 215.a) 
2. У школску свеску написати квадрате бројева од 11 до 25. 
    Научити вредности које нисте запамтили кроз задатке. 
 
Ако нешто не разумете, пошаљите ми мејл. 

 
 
Наставница Марија Тадић 


